

西南大学学报

CAMPUS NEWS, SOUTHWEST UNIVERSITY

2020年03月31日

第 328 期(共四版)

中共西南大学委员会主管主办
《西南大学学报》编辑部出版
国内统一刊号: CN50-0804/(G)

本报网址: http://swu.cuepa.cn/
投稿邮箱: xbbj@swu.edu.cn
3373278993@qq.com
新闻热线: (023) 68254452

本期导读

☆P2 学校动物科学中外合作办学项目成功获批
☆P3 学校召开 2020 年春季学期学生工作部署会
☆P4 抗“疫”诗要守住诗的门槛

本版责编: 周翔 曹烈焰

中央马克思主义理论研究和建设工程重大项目 《健全人民文化权益保障制度研究》工作推进会召开

本报讯 3月17日,依托全国重点马克思主义学院平台,由中宣部理论局委托学校党委负责的2020年度中央“马克思主义理论研究和建设工程”重大项目、国家社科基金特别委托项目《健全人民文化权益保障制度研究》工作推进会在校召开,党委书记李旭锋,各子课题组成员及党办、社科处负责同志参加会议。会议由党委副书记潘海主持。

会上,党委副书记潘海通报了项目前期论证和分工情况,社科处处长刘义兵宣读了课题立项通知书。四个子课题负责人或子课题组专家代表马克思主义学院院长白显良教授、文化与社会发展学院周永康教授、法学院赵谦教授、政治与公共管理学院院长吴江教授分别汇报了各自课题工作开展情况及下一步研究计划。刘义兵教授、孙道进

教授等多位专家围绕推进课题研究展开了热烈讨论。

党委书记李旭锋强调,《健全人民文化权益保障制度研究》项目是上级交办学校党委的重要任务,要提高政治站位,高度重视,保证质量,按时完成。他对课题组成员前期辛勤工作给予充分肯定,对课题下一步研究工作提出具体要求。一是要总结历史、面向未来,特别是立足新时代加强对人民文化权益保障制度的深刻理解和把握;二是强化课题研究的整体性,四个子课题要加强统筹,注重协调,共同推进;三是在形成广泛共识的基础上,聚焦重点问题展开研究,积极创新,及时将成果转化成为决策咨询和政策建议;四是相关部门做好组织协调和服务工作,切实保障课题研究顺利推进。(党委办公室、社会科学处)



张卫国校长致函慰问新冠疫情较重国家的友好学校

本报讯 目前,中国新冠疫情防控形势持续向好,国内疫情已得到有效控制,但世界多个国家疫情蔓延加剧,呈现多国多点暴发态势,牵动着中国人民的心。为此,张卫国校长致函美国、意大利、加拿大、澳大利亚、韩国、日本等疫情较重国家的50余所友好学校,送去慰问和祝福。

张校长在信中介绍了学校应对疫情采取的措施和疫情防控方面的经验,表达了对友校及所在国家疫情的关心,向友校师生致以亲切慰问和衷心祝福。张校长表示,我们都在采取一切有效措施,确保师生的生命安全与身体健康。我们衷心希望,国际社会能携手合作,共克时艰,期盼各国的疫情能尽快结束,我们愿为友校提供力所能及的支持。

各友好学校纷纷回信,感谢张校长的关心与问候,并就学校的防疫措施以及双方合作等问题进行了沟通。

美国密苏里州立大学校长 Clifton M. Smart III 教授赞赏中国抗击疫情取得的显著成效,该校也一直把师生的生命和健康放在首位,采取了积极的防控措施。目前西南大学有5名学生在密苏里州立大学就读双硕士项目。从3月23日开始,学校为每位同学上门派送一日三餐,并提供交通支持帮助他们购买生活必需品。

美国马里兰大学校长 Wallace D. Loh 教授表示一直在关注西南大学校园的健康与安全,并十分赞同学校采取的一系列严格应对疫情的举措。马里兰大学也采取了类似的措施,竭尽全力地保护校园以及学生的安全,目前学生们一切平安。

美国韦伯州立大学校长 Brad Mortense 博士指出新型冠状病毒的全球大流行给高等教育机构带来了许多挑战和困难。韦伯州立大学也像中国的大学一样,已将所有课程转换为在线形式。希望疫情结束后,尽快推动两校的进一步合作。

日本东北大学校长 Hideo Ohno 教授在信中写道,确保公共安全乃是当务之急,中国政府、中国人民以及西南大学在抗击疫情工作中取得了成功,希望向西南大学乃至全中国学习经验和方法。他表示,克服目前全世界所面临困难需要国家间的团结与合作,两校之间的长期友谊是这场斗争的重要支柱。

韩国汉阳大学校长 Woo-Seung Kim 教授表示,通过伙伴们的支持与合作,他们可以克服摆在面前的艰巨挑战。汉阳大学正与韩国政府紧密合作,采取了各种预防措施控制疫情,将继续竭尽所能,以确保所有国内外教师和学生的安全与健康。

澳大利亚西澳大学副校长 Tayyeb Shah 先生表示西澳大学为确保师生的健康和采取了积极的预防措施,将重点关注参与两校联合培养计划的学生。目前,学校的所有讲座、教程和实践课程已转为线上授课的方式,学校的教职工和相关设施将为学生提供必要的支持和服务。

俄罗斯雅罗斯拉夫国立师范大学校长米哈伊尔·格鲁兹杰夫教授表示,新冠病毒给我们的教学工作带来了重大影响,但学校有十足的信心克服这些困难。中国在抗击疫情

情中的成功给他们留下了深刻印象,让他们深受鼓舞。

加拿大埃德蒙顿考迪亚校长 Tim Loreman 博士感谢张校长分享西南大学为解决疫情问题而采取的措施,指出中国的经验和成功实践对世界是至关重要的。埃德蒙顿考迪亚大学一直在关注中国疫情的发展,也是加拿大首批对新型冠状病毒采取应对措施的大学之一。

加拿大萨斯喀彻温大学 James K. W. Lee 教授在来信中提到,目前学校的主要工作仍然是确保校园社区的健康和安全,已采取了多项积极措施阻断疫情,包括继续为所有无法返回家里的学生提供住宿及必要的帮助等。

新西兰怀卡托大学校长 Neil Quigley 教授感谢张校长在关键时刻给予的支持。他表示,怀卡托大学已就应对新冠疫情采取了必要的措施,相信两校将共同克服挑战,两校的合作关系也将不断发展。

意大利威尼斯大学副校长 Tiziana Lippiello 教授表示,意大利政府采取了一系列更为严厉的措施,以遏制病毒的传播。威尼斯大学已采取暂停文化活动、开展线上教学、减少行政值班等方式防止人员聚集,阻断疫情蔓延。

中国正在与各国分享战疫经验,提供必要的人力物力援助,展现出中外携手、共同战疫的决心。学校与友校分享经验,致以问候,体现了友好学校之间的浓浓情谊。据悉,学校正在努力筹集抗疫物资,继续寄送给海外师生及相关友好学校。

(朱禹臣)

(动物科技学院)

李旭锋书记一行赴动物科技学院调研

本报讯 3月31日,学校党委书记李旭锋、副校长温涛一行赴动物科技学院调研,与学院领导班子成员、学科带头人、各系主任等座谈交流。

动物科技学院院长赵永聚介绍了学院概况、2019年亮点工作、2020年重点工作,汇报了对动物科学相关学科专业深度融合、一体化发展工作的思考情况。学院党委书记王豪举介绍了学院在统筹党建与事业发展、学科建设、队伍建设、人才培养等方面工作的开展情况。其他与会人员就学科建设、人才培养、科学研究等内容进行了补充汇报。

在听取汇报后,李旭锋书记对动物科技学院各项工作取得的成绩给予了充分肯定,并就抢抓新农科建设机遇、动物医学专业五年制办学、动物科学专业中外合作办学项目、自然科学基金申报等工作提出了明确要求。李旭锋书记高度评价了学院关于动物科学发展规划建议,认为建议紧扣国家战略、地方规划、学校第三次党代会精神,充分体现了学院在促进事业发展方面谋大局、成大事的主动性,也为学校下一步做好相关工作打下了良好基础。

关于今后的工作,李旭锋书记要求学院要认真研究做好兽医专业博士学位授权点的申报工作,科学谋划中外合作办学项目,确保办学质量,继续发力做好人才引进工作,力争在高层次人才引进方面取得突破;在国家自然科学基金申报方面进一步加大力度,提升项目申报质量;希望学院加快发展,为动物科学相关学科、平台的发展作出更大贡献,为学校“双一流”建设提供更有力的支撑。

(动物科技学院)

学校召开荣昌校区事业发展规划专题会



本报讯 3月27日,学校领导班子在荣昌校区召开荣昌校区事业发展规划专题会,研究讨论校区提质扩容问题。全体校领导、党委常委、相关部门和荣昌校区主要负责人参加会议。会议由校长张卫国主持。

会上,副校长温涛对荣昌校区“十四五”事业发展规划(草案)进行了汇报。听取汇报后,校领导、党委常委分别作了发言。大家围绕荣昌校区提质扩容这一主题进行了热烈讨论,提出了许多建设性的意见和建议。

党委书记李旭锋指出,习近平总书记对重

庆提出了“两点”定位、“两地”“两高”目标,发挥“三个作用”和营造良好政治生态的重要指示要求,荣昌区是成渝地区双城经济圈的桥头堡,又是中国畜牧科技城、国家现代畜牧业示范核心区、全国首个以农牧为特色的国家级高新区,荣昌校区区位优势明显,发展前景广阔,学校要按照第三次党代会提出的“对荣昌校区实施提质扩容,完善管理体制”的要求,统筹资源,重组学科专业,全面深入推进校区内涵式发展,为建设特色鲜明的世界一流大学作出积极贡献。

校长张卫国总结会议时强调,此次专题会

议大家很好地碰撞了智慧、拓展了思路、开阔了视野、凝聚了共识,为学校统筹推进荣昌校区提质扩容各项工作奠定了基础,相关单位要将会议形成的统一意见融入到荣昌校区事业发展规划中去,认真贯彻落实学校第三次党代会精神,确保到2025年建成高水平特色校区。

会前,全体同志还来到荣昌校区新增地块实地察看,校区管委会主要负责人向大家汇报了新增地块的详情情况。

(党委办公室、荣昌校区)

学校含弘新闻网正式上线 助推媒体深度融合

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作系列重要讲话精神,落实好贯彻好《中国共产党宣传工作条例》,更好地肩负起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,充分整合学校报、网、台、广播等资源,助推学校主流媒体深度融合,构建更加贴近师生、弘扬主旋律、传播正能量的宣传阵地,3月31日,西南大学含弘新闻网正式上线运行。

学校党委高度重视新闻网的建设,要求新闻网围绕学校改革发展中心工作讲好西大故事、展示西大形象、传播西大声音,营造良好政治生态,把新闻网建成学校与广大师生、校友及社会各界沟通交流平台、学校对外宣传的重要媒介和窗口。为更好地做好新闻网的建设工作,党委宣传部、党委网络工作部精心设计方案,多次专题推论论证,明确网站设计思路,反复修

改设计方案;寒假期间,面对抗击新冠肺炎疫情,相关人员宅家时仍然在紧张地进行修正、美化、测试、上传工作,开学初已基本完成网站建设;3月9日挂校园网进行校内试运行,广泛征求广大师生员工的意见,不断完善网站内容;现已根据收集到的反馈意见进行了栏目调整、内容扩充和页面设计修正,3月31日正式上线,以期更加多维度地全面反映学校加强党的全面领导、推进“双一流”建设、深化综合改革、建设美丽西大各项工作成就,更加多角度地综合反映广大师生新风貌,营造良好政治生态,助力学校特色鲜明的世界一流大学建设。

含弘新闻网立足于大力宣传党的路线方针政策,统一思想,凝心聚力,积极发挥网络育人作用;聚焦学术、学生、学者,重点突出学术和文化报道,充分体现

“特立西南,学行天下”的大学精神;完善学校视觉形象识别系统,凸显学校厚重的文化底蕴和鲜明的形象特色;满足移动互联网时代需求,以服务用户为导向,优化用户体验,进一步增强学校门户网站的实效性和影响力。

含弘新闻网通过页面的简约优化设计,在突出图片视觉冲击力的基础上,扩充了网站内容量,设立了“时政要闻”头条关注“综合新闻”“专题新闻”“一线动态”“新闻合集”等新闻类“资讯”板块;设立了“电视新闻”“专题直播”“微短视频”“图存记忆”“数字展厅”“有声频道”等以展示图片、声音、视频为主的“视听”版块;设立了“媒眼西大”“西大校报”“西大融媒”“青春缙云”“学行艺苑”“特立故事”等“平台”版块。通过分类、集纳、融合,在容纳校内各类媒体资源的同时,平台力

图将新闻网建设成为校园各类新闻资讯最优最全的综合性发布平台。

含弘新闻网充分体现了校园媒体融合的发展思路。“头条关注”选取学校最具新闻价值的消息报道,聚焦学校重点工作、重大成果、重要活动;全新的头条大图视觉冲击力强,重点突出;“综合新闻”每日更新报道学校重大动态和活动,是新闻网最核心的栏目;“一线动态”及时更新各部门、各学院(部)的新闻动态;“媒眼西大”转引主流媒体对学校的新闻报道;“特立故事”展示教职员工、莘莘学子、各地校友的风采;“图存记忆”“微短视频”和“有声频道”以图片、视频、音频等多种方式呈现校园风采;“学行艺苑”为全体师生、校友尤其是离退休老同志展示书画、摄影、文学类等优秀校园作品提供了重要窗口。(艾熠)